

# 春风送岗促就业 招聘会上说反诈

□ 本报记者 刘少伟

“大家节后开始求职上班,一定要提高警惕,谨防上当受骗!”“姑娘,招聘时未入职就先交保证金,一定要小心,这可能是诈骗套路。”……

春风送暖,万物复苏。3月5日,石楼县“春风行动”暨劳务协作现场招聘会在沁园春广场召开,招聘现场人潮攒动、气氛火热,以此为契机,石楼县人民检察院干警在现场见缝插针地开展反诈宣传。

招聘会开始前,该院积极与主办单位沟通,在现场设置反诈宣传台,检察干警们向来往的求职者发放反诈宣传资料,针对当前多发的网络刷单、虚假贷款、冒充客服、求职陷阱等诈骗套路进行着重讲解,并通过以案释法,提醒大家一定要做到“五个不”:不轻信、不透露、不转账、不泄露个人信息、不乱点未知链接,进一步提升求职者的安全防范意识。一上午时间,该院就派发宣传资料700余份,现场解答群众疑问

50余人次,引导求职者下载“国家反诈中心”APP100余人次,营造了浓厚的宣传氛围。

打击整治电信网络诈骗,任重道远。为进一步做好反诈工作,石楼县人民检察院结合电信网络诈骗新情况、新特点、新变化、新趋势,持续开展多样化的反诈宣传,不断提高全民反诈意识,以能动检察履职,遏制辖区内电信网络诈骗案件的发生,守护好群众的“钱袋子”。

离石区昌宁社区

# 开展消防安全演练 提升应急处置能力



消防人员向居民讲解灭火技能

本报讯(记者 李艳)为进一步加强和规范小区日常消防安全管理工作,增强小区居民的消防安全意识,提高物业服务人员对突发火灾的应急处置能力,3月13日下午,离石区昌宁社区联合吕梁市消防救援大队在辖区民生帝景小区开展高层建筑消防演练,并组织社区工作人员、物业工作人员、小区居民等观摩学习。

在演练之前,吕梁市消防救援大队队长李强对社区工作人员、物业工作人员及小区居民进行了火灾应急知识讲解,讲解内容包括火灾安全隐患、灭火器的使用、紧急疏散、应急救助等。演练模拟一单元9层着火发生“火灾”,居民迅速有序地按照安全员的指引从住宅安全出口撤离。在逃生过程中,大家尽量闭上嘴巴,弯腰、低姿、湿

毛巾捂住口鼻紧贴栏杆从楼道安全迅速撤离。随后,小区消防队开展消防灭火演练,就灭火器使用四步法“一提、二拔、三瞄、四压”进行实际操作,社区工作人员、物业人员、居民轮番上阵,亲自操作灭火器进行灭火。在实践中掌握灭火要领。昌宁社区工作人员以此次消防演练为契机,为居民们讲解了消防基本知识,并在各单元楼道内张贴了消防知识“十要十不要”。

本次消防安全实战演练让小区居民们

对火灾有了更直观、更真实的体会和感受,不仅提高了大家对消防安全的重视程度,也增强了在遇到火灾时的自救能力和逃生意识,为有效预防和应对火灾事故提供了有力保障。

居民按照安全指引进行紧急疏散演练



# 石楼县裴沟派出所 群众主动上交土枪 普法宣传显成效

本报讯(记者 木二东 通讯员 陈钰)近日,石楼县裴沟派出所收到群众主动上交的一支土枪,这不仅是“春雷行动”取得的又一显著成果,也充分展现了裴沟派出所普法宣传工作的深入人心。

据了解,自“春雷行动”开展以来,裴沟派出所民警积极深入辖区,开展形式多样的普法宣传活动。他们通过悬挂横幅、发放宣传资料、举办讲座等多种方式,向群众普及涉枪涉爆法律法规,动员大家积极检举揭发涉枪涉爆的违法行为,并鼓励群众主动上交私藏的枪支弹药和危险爆炸物品。

近日,裴沟村民李某在整理自家窑洞仓库时,意外发现了一把其已故祖父遗留下来的废弃土枪。回想起公安机关民警曾多次上门宣传私藏枪支弹药的危害性和严重性,李某深知私藏枪爆物品可能带来的严重后果,于是,他主动联系裴沟派出所民警,将这支土枪上交。

裴沟派出所民警对李某的主动上交行为表示赞赏,并当场对枪支进行了收缴。民警对李某表示,他的行为不仅有助于维护辖区的安全稳定,也为打击涉枪涉爆犯罪提供了有力支持,鼓励他继续向身边的亲朋好友宣传缉枪治爆政策,共同营造安全和谐的社会环境。

目前,这支上交的土枪已经移交石楼县公安局民爆大队进行进一步处理。裴沟派出所将继续加大普法宣传力度,深化“春雷行动”,确保辖区内的安全稳定。

# 连连点赞 信任满满

文水县公安局巡特警

大队连续收到三面锦旗

本报讯(记者 冯凯治)连日来,文水县公安局巡特警大队加强路面巡逻,及时有效处理道路事故,于近日连续收到群众送来的锦旗,受到群众赞扬和肯定。

2月2日14时,巡特警大队民警在西门巡逻时发现一辆白色轿车撞倒一骑电动车小女生。巡逻民警当场立断,“秒”出警“秒”处置。由于事发地点位于城区主要路段,车流量较大,当时天空下着小雪,路面已积雪,为防止二次事故的发生,民警们一方面对现场进行临时管制,另一方面将伤者及时送往医院接受治疗。3月2日,女生家属为巡特警大队民警送来锦旗表达感谢,并对民警说:“有了你们警察的默默守护,我们才感到平安就在身边!”

2月19日23时许,巡特警大队民警巡逻至北二环某饭店附近,发现一男子躺在地上,电动摩托车侧翻旁边。民警们见此情况立即上前,得知该男子不小心撞到路边停放车辆,疑似面部受伤,无法动弹。民警们不敢贸然挪动,随即联系救护车与家属,待救护车到达后合力将伤者抬上救护车送往医院进行进一步救治。2月28日,男子家属专程送来锦旗,对巡特警大队积极为群众做好事,解难事,坚决维护群众利益的举动表示感谢。

3月2日11时许,巡特警大队民警在巡逻途中遇好心群众求助,称其发现一名3岁女童独自在私评村路口角落处哭泣,怀疑与家人走失。民警们立即跟随该群众赶到事发地点找到小女孩。由于孩子无法提供正确的家长电话号码,民警根据号码进行分析,多次尝试拨打,终于帮助小女孩找到了家长。3月4日,女孩母亲将一面锦旗送到民警手中,对民警们始终将人民群众的利益放在心上,用实际行动解民忧的优良工作作风表示认可和感谢。

# 中阳交警 文明出行 安全“起步”



近日,中阳交警走进辖区福安驾校,开展交通安全宣传活动。民警向学员发放了宣传资料,引导学员自觉养成知法守法文明出行的意识。同时强调要注重培养学员树立遵法守规意识,呼吁教练员当好驾驶人的“启蒙者”和“引路人”,提醒学员遵守交通法规,摒弃交通陋习,安全文明出行。

温元元 摄

